

Большевик

№ 222 (2312) | СРЕДА 22 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ХИ-й ГОД ИЗДАНИЯ.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

И. СТАЛИН.

Все для фронта, все для отпора врагу!

Комсомольцы на колхозном производстве

В Просецком колхозе им. XVIII партсъезда активное участие в колхозном производстве принимают комсомольцы. Их можно было видеть в поле за плугом, сеялкой, жнейкой, на вязке снопов, молотье, в саду и огороде. Везде и в любой работе они показывали образцы производительности труда.

Три девушки-комсомолки Настя Колчина, Маруся Федотова, Нюра Рудова работают звеньевыми. Их звенья работают на всех работах хорошо. Они сами смело берутся за мужские работы, как возку снопов и другие, перевыполняя нормы выработки до 130 проц. и выше. На возке снопов работали комсомолки А. Жижина и С.

Шилина, выполняя дневные нормы на 120 проц. Молодой комсомолец Николай Данилов смело берется за любую работу и выполняет норму не ниже 150 процентов.

Показали себя активными на колхозном производстве комсомольцы Просецкой средней школы Коля Данилов, Ваня Марусеев, Гриша Жижин, они охотно брались за все работы и делали с перевыполнением норм.

Комсомольцы первые откликнулись на призыв автозаводцев о сборе теплых вещей для доблестных бойцов Красной Армии, они собрали и сдали 36 вещей.

А. БОРИСОВА.

ВСЕ ДЛЯ ЗАЩИТНИКОВ СОВЕТСКОЙ ОТЧИЗНЫ

Члены колхоза им. Степана Разина, Просецкого сельсовета, активно откликнулись на сбор теплых вещей для героических защитников советской отчины.

За короткий срок среди колхозников было собрано 30 не обработанных овчин, 5 килограмм шерсти, 7 шапок-ушанок, 4 пары рукавиц.

Колхоз выделил 36 килограмм шерсти. Из 41 килограмма сданной шерсти отдано изготовить 7 пар валенок (сапог), 10 пар перчаток и 10 пар носков.

НИКОЛАЕВ.

Колхозники сельхозартели «1 мая», Просецкого сельсовета, для бойцов Красной Армии собрали и сдали 38 сырых кож, 10 полотенцев, 12 метров мауфактуры, 1 кожаный шлем, 1 шапку, 2 пары рукавиц, 1 шарф, 2 варежки, 2 наволочки, 3 теплых рубашки, 1 килограмм шерсти и 150 рублей. Колхоз выделил 20 килограмм шерсти.

ДОЛотов.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

С большим воодушевлением откликнулись колхозники Островского сельсовета на обращение автозаводцев — теплые вещи для бойцов Красной Армии.

Н. Ф. Грачев (д. Рогово) для бойцов Красной Армии сдал полушубок, шапку-ушанку, П. И. Сказнева — шапку-ушанку и 200 грамм шерсти, П. Мышкин — полушубок, Я. И. Крошкин — овчину, перчатки, наволочку, Е. Гаранина (д. Долгая) — шерстяной свитер, шапку и 1 кг. 150 грамм шерсти.

Всего для Красной Армии собрано: 2 полушубка, 7 пар валенок, 9 пар меховых рукавиц, 3 пары перчаток, 8 пар носков, теплого белья 4 пары, шапок-ушанок 36 штук.

БУКАМИН, председатель сельсовета.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шли бои на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославецком и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары.

Танкист Зиньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист

Шестопалов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, заправляющихся горючим, вступили в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ. По поступающим сведениям, немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже значительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных — неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

В колхозах Островского сельсовета

С большим желанием убирают богатый урожай колхозы Островского сельсовета. Уборку урожая и другие работы выполняют женщины. Проводив своих мужей в армию, они заняли их места. Так, А. Ф. Котина (Островский колхоз) работает бригадиром, раньше эту должность выполнял ее муж, А. В. Алаева (Домашнее) также работает бригадиром.

Хорошо справляется со всеми видами работ Михайловский колхоз. В колхозе ржаные культуры обмолочены полностью, яровые заскороданы. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебу и картофелю. Сей-

час готовится к зимовке скота. Неплохо заканчивает сельскохозяйственный год и Курбатинский колхоз им. ВЧК — ОГПУ. В сельсовете есть и такие колхозы, которые еще не заскородовали полностью рожь, молотье проходит слабо, трудовая дисциплина в колхозах распатана. К таким колхозам относятся Роговский — «Привет» и Долговский — им. 1 мая.

Руководителям отстающих колхозов нужно взять пример с передовых колхозов и перестроить всю работу на военный лад.

БУКАМИН, председатель сельсовета.

Квартальный план выполнить к 7 ноября

Рабочие и служащие мебельной артели, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя ряд обязательств: ускорить выпуск продукции, меся-

чный план выполнить к 26 октября, а квартальный — к 7 ноября. Для поднятия производительности труда рабочие заключили социалистические договоры.

ПРАВЛЕНИЕ.

На учебном пункте Просецкого сельсовета

Организованно и интересно проходят занятия по всеобучу на учебном пункте Просецкого сельсовета.

Посещающие занятия с большим интересом осваивают каждый преподаваемый им материал. Особенно отличаются в учебе члены ВЛКСМ — допризывники т.т. А. Долотов и А. Н. Тисаков. Обучающиеся

включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства: на производстве нормы выполнять не ниже как на 150 проц., программу по военной подготовке изучать только на отлично.

ИЛЬИН, начальник учебного пункта.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.

Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа — председатель сельского совета комсомолка тов. Н. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Все излишки шерсти — государству

В грозные дни отечественной войны, как никогда, требуется большое количество шерсти, чтобы обеспечить доблестных бойцов Красной Армии, героичеки защищающих Советскую отчизну от немецко-фашистских банд, валеной обувью и другими теплыми вещами.

На 18 октября контора заготовительного сырья по плану 1941 года по обязательным поставкам шерсти государству выполнила на 103 процента. План государственного закупа шерсти 3-х кварталов — на 214 процентов.

Особенно активно откликнулись колхозы района в дни

войны. В третьем квартале закуп шерсти выполнен более 500 процентов. К числу лучших сдатчиков шерсти государству по закупке относятся: колхоз им. Сталина, Белозерихинского сельсовета, сдавший 70 кг. шерсти, колхоз «Победитель», Просецкого сельсовета, — 85 кг., колхоз «Красные поляны», Сауровского сельсовета, — 60 кг. и целый ряд других колхозов. Руководители этих колхозов глубоко оценили значение шерсти в военной обстановке.

М. ШИМАНАЕВ.

ПРАВИЛЬНОЕ ХРАНЕНИЕ КАРТОФЕЛЯ

Вследствие неблагоприятной погоды этого года в колхозах нашего района картофель поздних и средних сортов приходится убирать незрелым, с тонкой, легко сдвигающейся кожурой. Хранение такого картофеля связано с некоторыми трудностями, если своевременно не будут приняты меры предосторожности.

Сейчас колхозам надо обратить серьезное внимание на закладку семенного картофеля и других фондов. При этом, прежде чем картофель складывать на длительное хранение, нужно его разобрать на мелкий, средний и крупный, отобрать поврежденный, просушить и хранить каждый в отдельности. Особо надо обратить внимание, чтобы при закладке на хранение не попали под-

мерзшие клубни. При хранении такого картофеля необходимо высоту загрузки в закромах снизить до 125 см. Во время хранения картофеля надо держать температуру не выше 1—2 градусов тепла, а это можно добиться только при правильном устройстве вентиляции, с наличием вытяжных и приточных труб и наличием не менее 3 градусников.

Во избежание порчи картофеля во время хранения, хранилище должно быть хорошо прикрытым от попадания осадков и защищено от морозов. При появлении в хранилище сырости надо ставить ящики с негашеной известью. Только при соблюдении таких простых требований можно сохранить картофель.

А. МУРАХАНОВ.

К педагогам Горьковской области

Дорогие земляки и товарищи по труду!

Мы, группа педагогов гор. Горького и Горьковской области, призваны родиной в ряды Красной Армии, чтобы с оружием в руках защищать советскую землю от наглого врага.

Упорно и напряженно работаем мы боевую и политическую подготовку. Мы добились, по отзывам нашего командования, немалых успехов и готовы хоть сегодня вступить в бой с фашистскими гадами и нещадно, без промаха, бить эту банду разбойников.

Дорогие товарищи! У вас уже начался учебный год. Мы уверены, что вы приложите все усилия для того, чтобы обеспечить нормальную и продуктивную работу школ. В грозные дни отечественной войны советские педагоги самоотверженно, с удивительной энергией будут продолжать свою деятельность по воспитанию молодого поколения советских граждан.

Каждый педагог может многое сделать для фронта, для усиления мощи нашей родины. Изучайте военное дело. Учитесь метко стрелять. Овладейте знаниями по ПВХО. Обучайте военному делу ваших учеников и все население. Воспитывайте в учащихся мужество, самоотверженность, преданность родине, партии Ленина—Сталина.

Будьте страстными агитаторами! Еще больше крепите морально-политическое единство нашего народа!

В тесном единении фронта и тыла — залог нашей победы над врагом. При помощи всего советского народа наша славная Красная Армия раздавит фашистскую гадюку и освободит поработанные народы от ярма фашистского рабства.

Куропатов. Морозов
Зеленцов. Кузьмичев,
Хлебников Гырдымов,
Горский и др., всего 27
подписей.

З В Е Р И

В первых числах сентября над Хатьяновкой появился советский самолет. Фашисты подстергали его и открыли зенитный огонь. Самолет загорелся. Летчик спустился на парашюте. Его поймали. В первый день фашисты выбили ему все зубы и вырезали язык. На второй день летчику отрезали нос, губы, руки и ноги, кастрировали летчика, сожгли волосы.

На третий день тело летчика было бездыханным. Пьяные изверги начали колоть его штыками, резать кинжалами. Потом облили бензином и подожгли.

Об этих фашистских злодеяниях свидетельствует акт, составленный колхозниками Хатьяновки. Об этом скорбно рассказывают очевидцы — колхозники Тимофей Семенович Мажков, Василий Тихонович Кобинцев, Григорий Иванович Гончаров. Непередаваемые зверства двуногие звери творили на глазах многих женщин и детей.

— Мы просили офицера, — с горечью вспоминает колхозник Максимов, — отдать нам умирающего летчика, но на нас наставили пулеметы, винтовки.

* * *

Деревня Любовня. Когда-то не один прохожий любовался ею, спускаясь с горы. Теперь не узнать ее. Фашистские звери побывали здесь и оставили свои смрадные следы. Они сожгли 52 дома, много конюшен, амбаров, сараев.

В бою под Любовней был тяжело ранен танкист Алексей Иванович Грачев. Истекая кровью, он подполз к огороду колхозницы Сидоренковой. Евдокия Матвеевна увидела бойца. Крадучись, она подобрала его, промыла и перевязала раны. Но в хату вводить раненого было невозможно — там гуляла пьяная фашистская свора. Женщина вырыла в огороде яму, постлала в нее солому, устроила постель и спрятала бойца.

Три дня и три ночи она не отходила от Грачева, как родная мать, ухаживала за ним — кормила, поила, перевязывала раны.

Но фашистские подлецы узнали о скрывающемся танкисте, извлекли из ямы и на глазах у женщины начали тиранить его. Они резали ему лицо и все тело, вонзали острые кинжалы в голову, шею.

Е. М. Сидоренкова с другими колхозницами похоронила тело умерщвленного мерзавцами танкиста.

Дорого заплатят выродки рода человеческого за издевательство над советскими людьми. Кровавое фашистское зверье не устоит против поднявшегося человечества. Оно будет раздавлено.

Батальонный комиссар
Ф. КАЧАНОВ.

Старший политрук
Г. КОРНИЕНКО.

Действующая армия.

Людоед-вегетарианец или две стороны одной медали.

Адольф Гитлер объявляет себя убежденным вегетарианцем. Он выпустил медаль со своим портретом и надписью: «Я решительный противник убоя животных. Адольф Гитлер».



Этот «добрый» человечек
Заказал себе медаль:
Мне зарезанных овец
И баранов очень жаль.

Но известно у медали
Есть другая сторона
И на ней мы прочтали
Роковые письма:

«Не нужна мне кровь овечья,
А нужна мне человечья».

Рисунок художников Кукрыниксы, стихи С. Маршака.
Фотохроника ТАСС.

Умей защищаться от
воздушного врага

ПОМОГАЙ ИСТРЕБЛЯТЬ ПАРАШЮТИСТОВ

Чтобы проникнуть к нам в тыл, фашистские бандиты выбрасывают мелкие парашютные десанты. Чаще всего они это делают ночью, а в безлюдных, глухих местах — и днем.

Эти бандиты, вступив на нашу землю, разрушают мосты, линии связи, железнодорожные станции и пути. Они подают сигналы своим самолетам — указывают им, где высаживать десанты.

Фашисты маскируются, переодеваясь в форму наших милиционеров, красноармейцев, железнодорожников, работников НКВД. Иногда они переодеваются под местных жителей, выдавая себя за мирных граждан, колхозников.

Чтобы беспощадно уничтожать этих фашистских мерзавцев, нужно быстро разоблачать их, быть особенно бдительным.

Правильно сделали пионеры одного прифронтового городка. Заметив круживший над лесом самолет, они установили за ним наблюдение. Они видели, затем, как с самолета спустились четыре парашютиста. Они выследили их и сразу же сообщили в красноармейскую часть. Благодаря бдительности ребят этих бандитов поймали.

Будьте всегда бдительными, ребята! Умейте защищаться от воздушных бандитов. Установите наблюдение за дорогами, полями, площадками. Следите за подозрительными сигналами. Они могут подаваться во время налета вражеской авиации с опушки леса, с крыш домов, из окон, с дорог или с улицы. Если вы это заметите, дайте знать милиции, воинской части, взрослым.

Если вас встретил незнакомый человек и расспрашивает о дорогах, местах, заводах, станциях и т. п., не давайте ему правильных ответов и сразу же сообщите о нем в милицию, воинскую часть.

Помогайте родине уничтожать кровавого и злейшего врага.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

На основании решения
Исполкома Горьковского Обл-
совета от 15 сентября 1941 г.
№ 1342 Лысковский Лесзаг
ПЕРЕИМЕНОВЫВАЕТСЯ в
Лысковский Леспромхоз «Обл-
лесзага» и вливает в себя
бывший Леспромхоз Облтопа.

Администрация Леспромхоза
„Обллесзага“.

ЛЫСКОВСКАЯ МТМ

принимает в вулканизацию
автопокрышки автомобилей
ГАЗ—АА, ГАЗ А, М—1 и
ЗИС—5.

Дирекция.